

聚焦 第31个世界艾滋病日

大连新报告病例较去年同期下降 上升较快的是50岁以上人群

12月1日是第31个世界艾滋病日,今年是主题是“主动检测,知艾防艾,共享健康”。记者从大连市疾控中心了解到,大连艾滋病疫情总体处于低流行态势。新报告病例较去年同期有所下降,感染途径以经性传播(尤其是男男同性传播)为主。50岁以上高龄组艾滋病疫情上升较快,应当引起全社会共同关注。

健全艾滋病实验室网络

据了解,《中国遏制与防治艾滋病“十三五”行动计划》提出了“三个90%”目标,即诊断发现并知晓自身感染状况的感染者和病人比例达90%以上,符合治疗条件的感染者和病人接受抗病毒治疗比例达90%以上,接受抗病毒治疗的感染者和病人治疗成功率达90%以上。

为提高检测能力,最大限度发现感染者和病人,大连进一步健全实验室网络。艾滋病初筛实验室从“十二五”期间的77家增加到目前的92家,基本涵盖了全市二级以上医疗机构、各级疾控机构和妇幼保健机构。2018

年1月~10月,大连共完成HIV抗体检测达118万余人次,较去年同期增长2.3%。

此外,艾滋病自愿咨询检测是及早发现感染者和病人的重要手段。目前,大连共设有33个自愿咨询检测服务点,分别设在市疾病预防控制中心、各区市县疾病预防控制中心及其辖区的1所妇幼保健机构和1所指定医疗机构。其中,各级疾病预防控制中心提供免费的自愿咨询检测服务。建议曾有过高危性行为史、共用注射器吸毒史、接受过不安全输血或注射的人主动前来咨询检测。

提供免费抗病毒治疗

艾滋病是可以治疗的慢性传染病,尽早接受规范的抗病毒治疗,可以获得更长的寿命和更健康的身体,修复机体受损的免疫功能,并保持正常状态,减少或避免机会性感染和部分肿瘤的发生,提高生活质量。同时,也将基本消除新生儿感染HIV,保护HIV感染者的性伴侣免受感染,减少非艾滋病相关疾病。抗病毒治疗必须保证良好的依从性,漏服、不按时服

药、擅自停药都会导致耐药产生,致使抗病毒治疗失败。目前,大连市第六人民医院为提供抗病毒治疗的定点医院。

目前,大连对所有常住大连的艾滋病病毒感染者和病人,在知情同意并做好充分治疗咨询前提下,如果愿意治疗,均提供免费的抗病毒治疗,推行“发现即治疗”政策,切断传播途径、减少感染风险。

延伸

正确使用安全套 控制传播

艾滋病的传播途径只有三种:性传播、血液传播、母婴垂直传播,日常接触不会传播艾滋病病毒。目前,大连艾滋病高危行为人群的艾滋病防护意识淡薄,社交新媒体的普遍使用增强了易感染艾滋病行为的隐蔽性,男男性行为人群无固定性伴,安全套使用率低是导致艾滋病流行的主要危险因素。结合大连艾滋病疫情特点,洁身自爱,避免多性伴,正确使用安全套是阻断经性传播、有效控制艾滋病疫情的有效途径。

大连市疾控中心自愿咨询检测服务电话:84327544

咨询检测服务时间:每周一、周二下午1:00~4:00;

每周三上午8:00~11:00

各区市县艾滋病自愿咨询检测服务点可从大连市疾病预防控制中心官方微信公众账号或官网查询。

记者 霍然

偷了8辆摩托车 没来得及销赃 就被捉

近日,车主桂先生就碰到了一件闹心事,自己放在小区楼下价值5000多元的摩托车不翼而飞了。

日前,桂先生到中山公安分局桃源街派出所报警。民警迅速开展侦查工作,侦查员多次到案发现场勘察,走访周围群众,但由于信息量不足,一时无法获知犯罪嫌疑人的详细特征,导致案件侦破工作一度陷入僵局。侦查员转换了工作思路,逐渐扩大视频侦查范围研判分析。在查看了100多处监控,累计长达1000多小时的监控视频后,侦查员采用视频追踪的方式,还原了犯罪嫌疑人的作案轨迹,并成功锁定了两名犯罪嫌疑人。其中一名犯罪嫌疑人经常在三八广场附近某网吧上网,侦查员采取蹲点守候的方式将犯罪嫌疑人李某抓获。到案后,犯罪嫌疑人李某对其所犯罪行为供认不讳,并且主动交代了另一名同案犯藏匿处,民警当晚将犯罪嫌疑人马某抓获。经审查,犯罪嫌疑人李某、马某供述,两人共盗窃8台摩托车,分别藏匿于南关岭、二七广场、马栏子等地,但没想到警方出手太快,没来得及销赃就被抓了。经过犯罪嫌疑人逐一现场指认,被盗的8台摩托车全部被找回。 李元明 高洋 记者毕重伟

培育和践行社会主义核心价值观

“讲文明 树新风”公益广告

文明是最美的风景
旅游美时美刻
文明随时随地



大连市文明办 宣

Lighthouse of the Port of Dalian 大连港灯塔

